

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

李志军主持召开书记专题会强调

全力推动“百日攻坚”专项行动 以高品质生态环境支撑高质量发展



本报讯（记者 杨蕾）4月18日，区委书记李志军主持召开书记专题会，听取全区“百日攻坚”专项行动推进情况汇报，研究部署下一阶段工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真践行新发展理念，全面落实中央和省市委部署要求，坚守生态环保底线，全力推动“百日攻坚”专项行动，坚决整改突出生态环境问题，以高品质生态环境支撑高质量发展。

李志军强调，生态环境保护事关人民群众切身利益，事关全区经济社会高质量发展大局。习近平总书记关于生态文明建设的一系列重要论述，为我们加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展、加快推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。全区上下要深入践行习近平生态文明思想，坚持生态惠民、生态利民、生态为民，充分认识做好环保督察整改工作的重要意义，充分认清形势的严峻性、时间的紧迫性，以高度的政治自觉做好生态环境保护各项整改工作，对存在的环保问题、重点隐患做到底数清、情况明，切实扛起督察整改

的政治责任，牢牢守住生态环保底线红线。要扎实认真推动“百日攻坚”专项行动，各板块和部门要高质量高效落实“百日攻坚”专项行动各项任务，坚持立行立改，坚决迅速果敢处理突出生态环境问题，紧盯督察反馈问题和有关整改要求，全力攻坚重点领域和薄弱环节，确保按时进度整改到位。坚持零容忍、强震慑，切实靠实整改责任，统筹推进问题整改和责任追究工作，依法查处违规问题，力促整改工作提质增效。始终坚持问题导向，认真组织开展问题整改“回头看”，深度举一反三，确保问题整改到位改彻底不反弹。坚持长效治理，对于重点区域、典型问题强化日常监管，做到“当下改”和“长久治”两手抓两不误，推动全区生

态环境质量持续改善。集中攻坚整改重点，解决一批水污染防治、大气污染防治、固体废物污染防治中的难点问题，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，全力提升群众人居环境水平。要层层压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，发动网格员、志愿者等群体的参与，不断激发环境保护的“群众力量”，努力建设人与自然和谐共生的现代化。全区各级领导干部要切实提升工作效能，强化问题处理能力，善于“十个指头弹钢琴”，统筹兼顾、协调配合，既抓住重点，又兼顾全面，做到张弛有度、事半功倍，力争各项工作取得实效。

区领导黄同城、何昊宇、朱梅芳、潘伟参加。

区人大常委会召开 第47次主任会议

本报讯（记者 杨晨）4月18日，区人大常委会召开第47次主任会议。区人大常委会主任范大玉主持。会议听取区政府“八五”普法规划和中小学生心理健康教育工作情况，讨论了人大代表经济运行观察点名单和《人大代表经济运行观察点工作办法》。会议指出，制定和实施五年普法规划是党领导全民普法的重要方式，“八五”普法是习近平法治思想提出后的第一个五年普法规划。要强化政治站位，确保普法工作正确的政治方向，积极推动我区法治建设工作站排头、走前列；要突出工作重点，聚焦普法重点对象、重点内容，着力提高全民普法的针对性、时效性；要坚持守正创新，推动普法资源、力量下沉到基层一线，延伸普法工作的“基层触角”；要加强组织实施，压紧压实“谁执法谁普法”普法责任制，为“强富美高”新大丰现代化建设提供坚强法治保障。

学生健康成长和对学生家庭幸福负责的责任感高度重视抓好中小学生学习心理健康教育工作。要坚持问题导向、精准发力，认真梳理问题清单，精准制订工作方案，突出学校主阵地作用，充分发挥家庭教育功能，家校联动、合力推进；要强化保障、协同推进，区政府要完善工作机制，落实相关部门责任，主管部门要扛起责任担当，专业化建强工作队伍，其他相关部门要各司其职、协同发力，形成全社会关心关注中小学生学习健康成长的良好氛围。

就建立人大代表经济运行观察点相关工作，会议明确，要发挥好经济运行观察点接地气、聚民智的重要作用，主动收集所在行业发展信息，重点了解现行法律法规和政策举措的落地落实情况，及时掌握经济社会发展最新动态和意见建议；相关人大代表要密切与行业企业经营者的联系，常态化开展调查研究，广泛听取社情民意；财经工委要密切与经济运行观察点和人大代表的沟通联系，加强综合研判，形成高质量的分析报告，为推动经济持续回升向好提供有价值的决策参考。

区领导韦国、钱江、陶峰参加。

我区积极防控小麦赤霉病夯实夏粮丰收基础

本报讯（记者 杨黎明 通讯员 朱明贵）清明雨后，万物勃发，时下全区小麦正陆续进入抽穗扬花阶段，既是产量形成的关键时期，也是赤霉病等小麦穗期病虫害发生和防控的关键时期。为切实做好小麦穗期病虫害防控工作，我区以强化指导、农技服务为保障，紧锣密鼓抓好测报、宣传发动和药剂发放，多措并举推进赤霉病防控工作，为夏粮丰收打下坚实基础。

在三龙镇振东家庭农场的麦田里，郁郁葱葱的小麦长势良好，小麦已抽出了麦穗，农技人员一边对小麦苗情和土壤墒情进行调查，一边指导农户抓住有利时机做好麦田管理工作。在技术人员的指导下，种植大户利用植保无人机进行飞防作业，不时变换速度和方向，向田间均匀喷洒农药，及时防治小

麦病虫害，确保小麦健康生长。“我本人种了800多亩地，今年雨水比较多，现在我的田里已经零星见花。自己对‘一喷三防’抓得比较紧，农业部门对我们指导得比较到位。”种植大户陈正东告诉记者，目前他正争取在雨前把“一喷三防”第一遍药打下去，确保麦子稳产。据该镇农业局高级农艺师刘志琴介绍，该镇今年小麦种植面积达10.1万亩，为切实做好今年小麦穗期病虫害防治工作，该镇根据区农业局小麦赤霉病防控工作会议部署要求，迅速行动，及早谋划，科学实施用药，坚决打赢小麦赤霉病防控攻坚战。

据预测，我区小麦大面积抽穗见花时间集中在4月18—28日，期间阴雨天气与小麦抽穗扬花期吻合，极易诱发小麦赤霉病的发生。

我区落实“主动出击、见花打药”的防控技术要点，牢牢掌握小麦扬花初期这一首次用药的关键时期，认真做好宣传培训工作，充分利用公众号、微信群、植保信息、明白纸、横幅、电子屏、流动小喇叭、宣传车等多种形式，形成立体式、多样化的宣传格局，指导农户做到“见花打药、扬花一块、防治一块”。目前，全区已印发明白纸16万份，悬挂横幅近300条，开展小麦穗期病虫害防治技术培训19场、1763人次，全区15个镇（区、街道）种植大户培训全覆盖。

今年我区共有小麦90多万亩，我区及早做好2024年度小麦赤霉病防控物资补贴药剂实施发放，整合资金1085.5万元，采购氟唑菌酰胺等高效低毒降毒素药剂共计53.903吨，补助全区所有小麦种植

户，4月15日前已全部发放到户，确保小麦赤霉病补助物资一次防治全覆盖。在小麦病虫害防治管理上，我区因地因时因苗管理，区农业农村局成立3个技术服务指导组，形成区级人员对接镇、镇级人员对接大户、村级人员对接小户的三级联动服务模式，15名技术人员挂钩到镇，下沉到一线开展服务指导，手把手、面对面向农户讲解小麦春季田间管理、施肥、喷药等工作。同时成立督查组，督查各镇组织保障、政策落实等情况。区农业综合行政执法局在赤霉病防控关键时期抽查市场防控药剂供应情况，坚决严查农资市场，杜绝假冒伪劣农药，通过全方位齐心协力，确保打赢小麦赤霉病防控攻坚战，保证全区首季粮油作物生产安全。

三龙镇多招齐出 促进富民增收

本报讯（记者 徐焯 通讯员 徐青）三龙镇坚持富民优先发展，立足本土实际，因村制宜，整合资源，开拓路径，以辅房经济、庭院经济等模式为立脚点，立足优势产业，拓展新兴行业，积极探索富民增收模式，助力农民致富增收跑出“加速度”、挑上“金扁担”。

喂料、换水、收卵……近日，记者来到该镇和平村返乡青年赵荣贵的鱼鼎园水族工作室，他正有条不紊地忙碌着。据了解，该工作室现有“红绿灯”“天使”等品种鱼类6万尾，近期还从外地引进了“金鲫”“墨龙睛”等一批新品种进行培育，目前正在适应水缸温度阶段。赵荣贵介绍：“我利用家里辅房养殖观赏热带鱼，涵盖繁育、养殖、销售。现有‘红绿灯’、天使、红宝石血钻”等10多个品种，同时选育‘蓝片、F1金神仙’等品种，存量6万尾以上。3月份售出5000尾，收益7000多元。”

开明村大力发展庭院经济，通

过与光明集团旗下正阳定食合作，发挥村民精耕细作的特长，积极动员村民利用房前屋后的自留地，主要种植球生菜、甘蓝和扁包菜，让“小庭院”释放乡村振兴“大能量”。“一部分是我们村流转的闲散土地，还有一部分是动员农户利用门前的自留地进行种植，不仅可以有效增加农户收入，也为村集体增加收益，解决部分剩余劳动力的就业问题。”该村党总支书记黄峰说。

该镇不仅辅房经济、庭院经济发展如火如荼，特色经济也富有成效。下坝村在去年引进了辣椒种植，目前种植规模达600亩，预计今年12月收获。辣椒具有较高的食用价值和药用价值，可做成调味品和食用辣椒，且种植管理方便，抗灾能力强，亩产效益远超传统稻麦种植，还能带动周边富余劳动力就业，是该村推动乡村振兴的一项探索，发展前景良好。



江苏迈硕医疗科技股份有限公司是一家集生产、贸易、研发为一体的新晋国家高新技术企业。该公司位于西团镇工业园区，为政府重点扶持下的回乡创业型企业。主要生产口腔喂食器、肠道给药系统、糖尿病护理系列、采血系列、美容高值耗材以及安全医疗器械等产品，产品销售往美国、加拿大、英国、德国、澳大利亚等欧美国家和地区。

记者 单培泉 骆源春 摄

早安·大丰

扫一扫，看精彩

悦读丰景
《车窗外》
——周国平
阅读是对话，也是自我发现。

邀您扫码：
大丰融媒
智慧大丰
大丰发布